



编者按

近两年来,新冠肺炎疫情反复。疫情期间,公共的无偿献血车减少流动,血库不时出现“告急”的现象。在全国多地,体彩机构积极组织无偿献血活动,体彩从业人员踊跃参与,展示了体彩人的社会责任感和奉献精神,传递了公益正能量。

疫情期多地体彩组织献血活动

# 助力抗疫 体彩人挥洒满腔热血

■专题撰稿 陈敏

疫情期间,全国体彩从业人员积极参与防疫工作,共同抗“疫”。有的体彩人化身“大白”“小蓝”,参与社区一线志愿服务;有的体彩人通过捐款捐物等渠道,为疫情严重地区出力;还有的体彩人,则通过无偿献血等方式,默默为防疫工作贡献自己的力量。最近两年,多地体彩组织了无偿献血活动,为体彩从业人员参与无偿献血提供便利。

## 包头 15人累计献血6000毫升



包头体彩工作人员参加无偿献血

2022年3月18日,内蒙古包头市体育局组织干部职工在包头市体彩中心开展“抗击疫情 为爱逆行”无偿献血活动。包头市体彩中心工作人员积极参加了此次公益活动。

活动现场,包头体彩的工作人员在会议室门口专门设立了“体彩爱心站”,为前来献血的机

关工作人员准备了糕点、红糖、温水等物品,同时还准备了体彩“爱心袋”,里面装有防疫口罩、印有体彩 logo 的 T 恤衫等物资。

为了保证献血人员不聚集,在医务人员和中心工作人员的指导下,参加无偿献血的机关工作人员有序进入会议室,积极配合现场医护人员填写献血信息表,开展血样和身体检查。他们中有的是第一次献血,有的已经连续几年多次献血。

“不能像医务工作者一样在前线抗‘疫’,我希望用这种献血的方式贡献出自己的一份力量。”包头体彩中心一名参与献血的职工说。

据了解,参与此次无偿献血的体彩工作人员共15人,共计捐献热血6000毫升。

## 常州 体彩人积极参加献血活动

2022年3月3日,江苏常州体彩的多位同志走进市行政中心龙城大厅,积极参加由市级机关举办的“爱满龙城—公务员‘三献’活动”之一——无偿献血。

得知体彩中心的同志已有多次献血经历后,现场的医务人员非常感动,表示感谢。医务人员介绍了献血注意事项后,细致询问了身体状况。在经过填表、化验、等候等流程后,有2人符合此次

无偿献血的条件。

在参与献血的人员中,有中心党员代表张江,有网点代销者孙以德,他们用实际行动,诠释了常州体彩人关爱社会的高度责任感和无私奉献的大爱精神。

献血结束后,代销者孙以德说:“作为一名体彩人,我始终不忘自己是公益事业的践行者,社会需要我们,我们也乐于奉献自己的微薄力量。”

## 潍坊 11位志愿者参与无偿献血

2021年7月1日,11位山东潍坊的体彩志愿者来到寿光市渤海路爱心献血屋,在工作人员的引导下,依次填表登记,进行血压检测和化验,然后完成采血。没过多久,一袋袋饱含着体彩志愿者拳拳爱心的新鲜血液采集完毕。血站工作人员为志愿者们颁发了

无偿献血证。

献血完毕后,志愿者们在爱心献血屋门前合影留念。董鑫是寿光12816投注站的站长,他说:“今天是党的100岁生日,在这个特殊的日子参加体彩组织的无偿献血活动,我觉得特别有意义,也很有仪式感。”

## 阳泉 10人累计献血4000毫升

2021年3月26日,山西阳泉市中心血站。共有20余名体彩工作人员和代销者报名参与献血,通过初检筛查最终有10人符合献血条件,共计献血量达4000毫升。

本次无偿献血活动,体现出体彩人的社会责任感和奉献精神,传递了公益正能量,也向大家

传递了“公益体彩 乐善人生”的体彩品牌理念。

据悉,为积极响应山西省体彩中心学雷锋志愿服务的号召,阳泉体彩义工队第一时间发出倡议,呼吁全市体彩代销者参与无偿献血,用热血守护生命,用行动诠释爱心。

## 常德 无偿献血是社会责任

2021年3月22日,湖南省常德市体育中心前坪广场上,三辆来自常德市中心血站的采血车整齐地停靠在大厅前,“向建党100周年献礼——‘学雷锋、颂党恩’党员、文体志愿者公益献血活动”在这里举行,常德市体彩分中心单独组队全程参与了本次活动。

据悉,自2016年起,常德体

彩工作人员黄忠泽、伍育进就坚持每年全血捐献,已累计献血2300毫升。黄忠泽说:“今年是建党100周年,我们分中心的多位同志都已经向各级党委、党组织递交了入党申请书,这次活动也是他们向建党100周年的一次献礼,无偿献血是责任感的一种体现,与我们体育彩票主抓的

责任彩票建设有共通之处,我也希望通过我们自己的行动,让更多的人参与到公益事业当中来,共同建设好我们的和谐家园。”

除了为国家筹集公益金外,湖南体彩还积极组织或参与社会各项公益活动,体彩从业人员也自身树立责任意识,积极投身于公益事业,参与爱心捐助、无偿献血等活动,以实际行动让更多购彩者和公众了解公益体彩。

## 泉州 多次组织无偿献血活动

2021年3月12日,福建泉州体彩分中心组织员工开展无偿献血活动。当天上午,4名准备参与献血的工作人员按预约时间来到泉州市中心血站爱心献血屋。

四人按照献血程序,依次填写好登记表、量血压、采集血样。经过严格筛选,最终符合条件的二人参加了无偿献血,各献出300毫升血液,用实际行动为社会奉献爱心。

已参与过7次无偿献血的体彩工作人员黄康生说:“我觉得献血非常好,对于健康人来说,献血可以促进血液再生。我希望能让大家了解无偿献血的



泉州体彩组织员工参加无偿献血

意义,也了解体彩的公益理念。我会一如既往地履行党员的承诺,继续支持和参与无偿献血。”

近年来,泉州体彩分中心多

次组织工作人员及体彩从业者参与无偿献血,体现了体彩人履行体彩的社会责任与担当,让公益体彩的形象更加贴近百姓、温暖人心。

## 山西 体彩组织爱心献血活动

2020年4月28日,献血车缓缓驶入山西省体彩中心,车上挂的“公益体彩聚爱心 抗击疫情献热血”鲜红色条幅。

准备献血的干部职工和代销者戴着口罩,保持安全距离。测量体温、填写登记表、测量血压、抽血

化验……所有流程在血液中心医生的指导下井然有序进行。

附近散步的居民路过,挽起了衣袖;环卫工人闻声,询问能否参与;兄弟单位的工作人员办事路过伸出臂膊;中心维修师傅毫不犹豫地填表抽血初检;到中

午快递小哥风尘仆仆地赶到,幽默地说:赶的早不如赶的巧,献爱心不分顺序先后……

现场气氛热烈,有近百余人参与献血,通过初检筛查,最终有44人合格献血共16600毫升。山西体彩人用热血做诠释,用行动做回答,用实际行动践行“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神。

## 青海 体彩员工积极参与无偿献血

2020年4月29日,青海省体彩中心干部、职工10余人在西宁市万达爱心献血屋开展无偿献血公益活动。

献血现场,大家认真填写,

并积极配合医务人员完成体检、化验、抽血和注册。此次献血志愿服务者中,多名干部职工已多次献血,看他们的献血记录,有的已累计达到1200ML。

“既然在我能力范围内,为什么不做些应有的贡献呢?”王灵峰说。他还表示,如果平时需要他,他会义不容辞地第一时间献上一份热血。献完血的员工,拿着献血证左看右看,他们都为自己能为社会做出一些贡献而感到高兴。

## 梅州 20多位体彩人参与献血

2020年2月26日,广东梅州市体彩中心积极响应市血液中心无偿献血倡议,中心干部职工带头,积极发动体彩从业人员参与无偿献血献爱心,大家撸起

袖子共同抗击疫情。献血志愿者一行20多人有序地按照献血的相关要求,积极配合工作人员做好登记、填表、体检、化验等一系列流程。

参与无偿献血,是体彩人积极践行公益体彩的理念,履行体育彩票的社会责任和担当的体现。

在梅州市体彩中心发出号召后,很多体彩代销者积极报名,其中还包括一名稀有血型代销者。